

市场在售儿童化妆品标注儿童使用及警示用语的少之又少

种类太多,家长挑得很“纠结”

本报10月29日讯(记者 张婧婧) 秋冬季节来临,为孩子购买护肤品的家长多起来。日前,国家食品药品监督管理局印发的《儿童化妆品申报与审评指南》(以下简称《指南》),对儿童化妆品的适用范围、配方原则、安全性等进行了明确。《指南》自2013年2月起正式实施,儿童化妆品的准入门槛有望统一规定。记者走访发现,东营市场在售儿童化妆品大都符合《指南》规定,但标注儿童使用及警示用语的少之又少。

28日,记者走访东城的多家商场及洗化用品店看到,儿童化妆品各式各样,包括沐浴露、洗发水、润肤霜、乳液、润唇膏等,品牌多得更是让人眼花缭乱。记者

注意到,在儿童化妆品的外盒包装上都标注着产品介绍、使用方法、成分说明、注意事项等,但在儿童化妆品中文名称或包装可视页面中鲜有适用于儿童等说明性用语,只有“按照儿童配方配制”等字眼,而“应在成人监护下使用”等警示用语更是少之又少,个别会在包装盒底部的注意事项中简单标注“本品造型可爱,勿吞食”。当记者询问如何确定是否为儿童护肤品时,一商场导购告诉记者,画卡通的基本都适用于儿童。

记者拿起几款儿童化妆品仔细看了下产品的成分说明,内容中有十几种的化学名称,大多数配方中均含有香精,各种燕

麦、牛奶、蜂蜜等味道的润肤霜更是导购们的介绍卖点,导购不时地拧开各种味道的润肤霜让记者选择。在产品说明中记者未发现美白、祛痘、脱毛、止汗、除臭、护发、染发、烫发、健美、美乳等功效的介绍,只有个别有“白嫩”等字眼。东三路一家洗化用品店的导购告诉记者,秋天风大,最近润肤霜卖得特别好,具有“温和、绝少刺激,无香精、无矿物油”字眼的儿童化妆品是很多年轻妈妈的首选。

记者发现,不少家长在为孩子选购不同品牌各种功能的护肤品时不知该如何挑选。正在为6岁儿子挑选润肤霜的曹女士告诉记者,给孩子购买护肤品时大多是

选择老牌子,再就是看看生产日期。“配方中的成分看也看不懂,感觉价格高点的应该会好点。”曹女士说。同样挑选儿童护肤品的王先生也是不停地拿起又放下,他说从配方上看同类型的护肤品都差不多,挑选起来确实很纠结。

对于年轻家长如何选用儿童护肤品,记者咨询了东营市人民医院皮肤科的马主任,他介绍,家长为孩子选择护肤品时尽量选用不含“增白、祛痘”等附加成分的,且皮肤正常、年龄较小的孩子不必使用,有湿疹、鱼鳞症等皮肤干燥的可适量涂抹。“耳后皮肤较为敏感,买来护肤品后可先在孩子耳后涂抹实验,如发生过敏反应则不宜使用。”

如此脏乱差 这公厕谁管?

本报10月29日讯(记者 李金金) 29日,市民高先生拨打本报热线反映,位于西城济南路广利河东侧路南的一处公厕无人管理,厕所内又脏又臭,污水杂物遍地,门窗玻璃破碎。东营区城市管理局及西城改造指挥部的相关工作人员均表示此处不属于他们负责,市民呼吁相关责任单位尽快将此处公厕修好。

29日上午,记者找到了这处公厕,公厕外的建筑很美观,如果不是走进看,难以相信这就是高先生反映的公厕。公厕外两扇门的玻璃一个完全破碎,一个缺了一大块,男女两个厕所的门窗也已经破烂不堪,内部4个水龙头已经生锈并布满了尘土,显然很久没有使用过。

记者注意到,周边广利河岸边卫生整洁,造型美观,有不少老年人在此游玩。在此散步的王先生告诉记者,这个公厕五年前就有了,但原来是用砖头封死的,一直无人使用,今年5月份,周边有修路的工人将砖头扒开,拉进一条自来水管临时使用。厕所门扒开之后,周边来散步游玩或路过的市民均到此处方便,而又无人管理,导致了目前的状况。附近的环卫工人说,他们只负责广利河边的卫生,公厕不属于他们管理,广利河经常有人游玩,没有公厕导致绿化带内也经常不干净。

东营区城市管理局的工作人员表示,此处公厕不属于他们的管理范围。而西城改造指挥部的工作人员也表示他们只负责路沿石以内的范围,公厕在路沿石之外,不属于他们负责。市民高先生说,很希望相关单位能好好整理一下这个公厕,公厕地处市中心,靠近嬉水公园,去的人很多,如此脏乱差,影响不好。

药店变“超市” 可刷医保卡

本报10月29日讯(记者 嵇磊) 29日,记者采访了解到,东营部分药店在经营许可范围内的药品外,还经营其他日常生活用品,干起了“超市”的行业,并且有的药店还可以使用医保卡购买日常生活用品。

记者在青岛路上的一家药店看到,店内的药架上摆放着各种药品,大厅中央的货架上赫然摆放着化妆品、干果等各种商品。药店工作人员表示,店里只能刷油田医保卡,不能刷地方医保卡,“如果你的地方医保卡,我可以去旁边的店给你刷医保卡再进行购买。”

青岛路上的另一家药店大厅内的货架上也摆放着各类生活用品。工作人员介绍,货架上的日常用品都可以用刷医保卡进行购买。

东营市人力资源和社会保障局的局工作人员表示,医保卡只能在定点的医疗机构(医院、药店)购买药品,超越这个范围的非药品类商品是禁止购买的,对违反规定的药店进行严厉查处。如果市民发现有药店存在违规情况,可以保留证据,拨打12333进行举报。胜利石油管理局社保中心医疗科的工作人员介绍,油田医保卡在定点医疗机构中购买非药品类的商品属违规,如果市民发现此类情况,可拨打8552717进行举报。

占道停车

28日,西三路两侧的人行道上,一些商户将机动车停在了人行道上,行人不得不在机动车道上找路。据了解,近日西城交管部门严查路面随意停车,不少驾驶员又将车停到了人行道上。

本报记者 段学虎 摄影报道



小区门口6KV高压电缆挡路

市民希望相关部门及早解决安全隐患

本报10月29日讯(记者 郑美芹) 29日,家住西城机电小区的盖先生给本报打来热线称,小区门口一6kv的高压电线掉落横跨在路边,给附近居民的出行造成不便,也存在很大的安全隐患。

29日,记者赶到黄河路机电小区,远远看到一根粗粗的高压电线横跨在人行道上,最低处距地面仅有一米左右,电线杆上印

着6kv的字样。盖先生告诉记者,这根高压电线掉下来已经有很长一段时间,一直没人管,“原先还在电线杆上绑着,时间长了绑高压电线的铁丝生锈断了,电线就从电线杆上掉下来了。”盖先生说。

离这根高压电线最近的笨鸡店老板崔先生告诉记者,由于晚上这边灯光较暗,不熟悉这边

地形的客人一般都看不到这根高压电线。“曾经有人开车撞上,车开不动了才发现路上横跨着一根高压电线,想想都后怕。”记者看到,崔先生为了防止私家车再出现类似的情况,将自己的广告牌立在路中间以示警醒。电线杆底部的一段高压线被附近的市民用土埋了起来,比地面高出了一些。崔先生说,因为最底部

的那段高压线破损得很厉害,外面的皮已经全部破裂,因为怕出意外,附近市民就用土把它埋起来了。

随后记者联系了东营市供电公司的工作人员,一工作人员称此处分布的电线不是他们公司负责管辖的范围。市民希望相关部门及早出面解决安全隐患,以免造成危险。

烟酒行明目张胆回收名烟

如市民发现有商家存在违规情况,可拨打8319779举报

本报10月29日讯(记者 嵇磊) 近日,记者走访了解到,东营部分烟酒商铺里除了销售名烟名酒外,还负责回收名烟,价格低于市场销售价100多元。而法律早有规定,烟草销售企业、个人必须在当地烟草专卖企业进货。烟草部门的工作人员表示,烟草销售实行许可证制度,不允许商户或者个人进行回收。

28日上午,记者来到了位于西四路上的一家烟品销售商

铺,外面的玻璃上贴着“名烟回收”的广告,里面摆放着不同品种的香烟。当记者咨询是否回收香烟时,商铺的工作人员给出了“可以”的回答。

该商铺的工作人员表示,一条苏烟的回收价格是320元,一条软中华的回收价格是400多元,如果多的话,价格上可能会高些,“现在市场一条苏烟的价格是450元,回收差100元多。”

东城胶州路上的一家烟酒行也在回收烟酒。该烟酒行的

工作人员表示,可以回收名烟,“苏烟的回收价格是一条350元,软中华是一条450元。市场上,一条软中华的价格是650元。”

29日,记者从西城刘家批发市场附近的烟酒行了解到,多家烟酒商店能够回收香烟。市场上一家烟酒行的工作人员表示,一到过节的时候,就会有些市民来出售香烟,“苏烟的回收价格是一条370元。”

记者在《中华人民共和国

烟草专卖法实施条例》查到,依据《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》,取得烟草专卖零售权的企业或个人,应当在当地的烟草专卖批发企业进货,并接受烟草专卖许可证发证机关的监督管理。东营区烟草部门的工作人员表示,烟草销售实行许可证制度,不允许商户或者个人进行回收。如果市民发现有商家存在违规回收烟草的情况,可拨打8319779进行举报。